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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE ABRIL DE 2023 

  

Aos 20 (vinte) dias do mês de abril de 2023 às 10h00min foi realizada a 12ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 

30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à Sessão, 

aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme determina o 

Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal de 

Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos 

Vereadores:  Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo 

Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Reinaldo 

Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius 

Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg, Kempes Neville Simões Rosa e Nilson Cardoso Bezerra. Expediente: Aprovação da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 13 (treze) de abril de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; 

constando ausência dos Vereadores; Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Kempes 

Neville Simões Rosa e Nilson Cardoso Bezerra. Para Leitura Do Executivo Municipal: Mensagem 

Nº 016/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 016/2023 que “Dispõe sobre cooficialização do Patxôhã 

(Língua Materna do Povo Pataxó), no município de Porto Seguro”. Mensagem Nº 018/23, acompanhando 

Projeto de Lei Nº 018/2023, que “Altera a Tabela de Valores da Lei Municipal nº 1.876/23, que dispõe 

sobre o reajuste no piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias, 

do município.” Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 047/2023 autoria vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho – Matéria: Institui no Calendário Oficial do Município, a Semana do Campo Limpo. 

Projeto de Resolução Nº 012/2023 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza. Matéria: Concede 

Título de Cidadã Portosegurense a Sra. Suêd Haidar Nogueira. Em seguida o vereador Kempes Neville 

Simões Rosa pediu ao Líder do Governo vereador Robinson Leão Vinhas que colocasse o projeto de lei 

nº 016/2023 em primeira votação nesta Sessão. O Líder do Governo vereador Robinson Leão Vinhas ao 

atender o pedido do vereador Kempes Neville Simões Rosa solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago 

a colocar o mesmo em discussão e votação nesta Sessão. Dando prosseguimento o presidente Dilmo 

Batista Santiago colocou a solicitação em apreciação dos demais vereadores que acataram e aprovaram a 

mesma. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Reinaldo Bispo dos Santos, 

Charles Sena Santos, Kempes Neville Simões Rosa, Evanildo Santos Lage, Nilson Cardoso Bezerra, 

Lucas Farias Barreto Souza, Ronildo Vinhas Alves, Vinicius Pinheiro Parracho, Enildo Rodrigues 

da Gama, Lionete Matsui, Robinson Leão Vinhas e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia Do 

Executivo Municipal – Para 2º Votação:  Projeto de Lei Nº 010/2023 – Matéria: Dispõe sobre 

Autorização do Legislativo Municipal para realização de Concurso Público para cargos e funções abaixo. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 16 (dezesseis) 

votos dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos 

Brito, Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo 

Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson 

Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 01 (uma) ausência da vereadora Ariana 

Fehlberg. Do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 035/2023 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui a meia-entrada para professores do ensino fundamental, 

médio, técnico e universitário em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de espetáculo, 

inclusive museus, exposições e shows no âmbito municipal e dá outras providências. Quórum: Maioria 
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Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 16 (dezesseis) votos dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, 

Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos 

Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso 

Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de 

Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 01 (uma) ausência da vereadora Ariana Fehlberg.  

Projeto de Lei Nº 041/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Altera a Lei 

Municipal nº 1343 de 24 de março de 2017, que cria no município de Porto Seguro a Escola do Legislativo 

e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado por 16 (dezesseis) votos dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena 

Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo 

Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas 

Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, 

Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 01 (uma) 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Projeto de Resolução Nº 008/2023 autoria vereador Robinson 

Leão Vinhas – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Luiz Vianna de Oliveira. 

Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 16 (dezesseis) votos 

dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, 

Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos 

Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso 

Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de 

Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 01 (uma) ausência da vereadora Ariana Fehlberg. 

Do Executivo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 013/2023 – Matéria: Quantitativo de 

estudantes nas Escolas Públicas de Educação Básica da Rede Pública Municipal de Ensino. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 16 (dezesseis) votos dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, 

Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos 

Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso 

Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de 

Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 01 (uma) ausência da vereadora Ariana Fehlberg. 

Projeto de Lei Nº 016/2023 – Matéria: “Dispõe sobre cooficialização do Patxôhã (Língua Materna do 

Povo Pataxó), no município de Porto Seguro”. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme 

acima citado foi aprovado por 16 (dezesseis) votos dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino 

Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete 

Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson 

Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 

01 (uma) ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Requerimentos: Nº 093/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal, o envio de Projeto de Lei criando Programa de 

educação integral para crianças de 03 anos de idade. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado, constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 094/23 autoria vereador Enildo 

Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado 
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para instalação do HEMOCENTRO em Porto Seguro. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado, constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 095/23 autoria vereador Charles Sena 

Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para 

pavimentação e drenagem da rua Ana Alves e rua Balneário, revitalização da praça Lucas Reis, bairro 

Riacho Doce-orla norte. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência da 

vereadora Ariana Fehlberg. Nº 096/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação para construção de creche em tempo 

integral no bairro Casas Novas. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 097/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer 

do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para substituição da 

iluminação de LED das seguintes localidades: centro, avenida principal bairro Xandó e na avenida 

principal bairro Maria Viúva, distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, 

constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 098/23 autoria vereador Derival dos Santos Brito 

– Requer do Executivo Municipal notificação junto a empresa de transporte coletivo para disponibilização 

de horários para o bairro Alto do Vilas, distrito do Arraial d´Ajuda. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado, constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 099/23 autoria vereador 

Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério 

das Cidades para pavimentação asfáltica na rua Itajaí e rua Agelino Marcondes, distrito de Vera Cruz. Nº 

100/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com 

o Governo Federal para implantação Casa da Mulher Brasileira, destino a mulheres vítimas de violência. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência da vereadora Ariana 

Fehlberg. Moção: Moção Nº 013/23 autoria vereadores Dilmo Batista Santiago, Nilson Cardoso Bezerra, 

Eduardo Levino Soares Filho e demais Vereadores – Moção de Desagravo ao Sr. Moacyr Costa Pereira 

de Andrade, repudiando as falsas acusações apresentadas no jornal eletrônico “Causa Operária”, 

“escavador.com” e “transparência.cc”. A moção conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Moção Nº 014/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza 

– Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Noel Nascimento do Espírito Santo. A moção conforme acima 

citada foi aprovada, constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Indicações: Nº 092/23 autoria 

vereador Dilmo Batista Santiago – Mutirão de limpeza e revitalização dos equipamentos comunitários 

dos bairros do distrito do Arraial d`Ajuda. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 093/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – 

Construção de creche na orla norte. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 094/23 autoria vereador Charles Sena Santos, Dilmo Batista 

Santiago e Nilson Cardoso Bezerra –Pavimentação e drenagem da rua Sargento Torres, Parque Ecológico 

I Etapa, pavimentação e drenagem das ruas: Plinio Marques, Getúlio Vargas, Maria Machado, do Campo, 

bairro Vila Jardim, pavimentação, drenagem e construção de rotatória no bairro Sanset na ladeira da 

Pormal acesso ao bairro Mira Porto a BR 367. A indicação conforme acima citada foi aprovada, 

constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 095/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 

– Pavimentação das ruas: Carlos Drummond de Andrade, Benet Fonteles, Darcy Ribeiro e Caio Fernando 

de Abreu, no bairro Vila Jardim. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência 

da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 096/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Construção de 

Colégio Estadual no distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 097/23 autoria vereador Derival dos Santos Brito – 

Calçamento do logradouro público em frente à escola municipal no bairro São Pedro, distrito do Arraial 

d’Ajuda. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência da vereadora Ariana 

Fehlberg. Nº 098/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Revitalização das praças, da Vila 

Valdete, Vila Parracho e bairro Paraguai. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 
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ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 099/23 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves 

– Construção de rotatória ligando o anel viário a entrada da Vila Valdete ao lado do posto Pajet. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência da vereadora Ariana Fehlberg. Nº 

100/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Drenagem e pavimentação da rua Elis Regina, bairro 

Vila Verde – centro.  A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência da 

vereadora Ariana Fehlberg. O Presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos, 

marcando a próxima Sessão para o dia 27 e abril. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” 

que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais 

Vereadores. 

 

 
 

 


